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TÖRÖKKOPPÁNY TÖRTÉNETE. 

Csak közúton érhető el a falu, Szántód felől a Kaposvárra 

vezető útról, vagy a közeli Tolna megyei Tamásiból. 

A honfoglalást követően a Fajsz nemzetség telepedett 

le ezen a területen, amely Géza fejedelem idejében 

Koppány birtoka volt. Az István ellenében lázadó 

vezér leverése után a király a pannonhalmi apátságnak 

adományozta a birtokot, amire az 1138-as összeírás 

szerint a dömösi prépostság szerzett jogot. Az írások 

ebben az időben villa Cuppan néven említik. 

Koppány a XV-XVI. században tett szert nagyobb jelentőségre, ekkor épült fel 

katolikus temploma és vára, melyet a török már 1542-ben ostromolt. Végül a 

budai pasa 1551-53 között foglalta el a települést, s tette a szandzsák 

központjává, kiemelve másik hatvan falu közül. A törökök elsősorban a várat 

építették tovább, Koppány mohamedán vallási épületekkel, két dzsámival és 11 

mecsettel gyarapodott. A patak e korban két vízimalmot is hajtott, a vár őrségét 

123 fegyveres biztosította. A török több mint százéves uralmát követően az 

épületek többsége az enyészetté lett, a használható építőanyagot a későbbi 

földesurak beépítették saját házaikba.  

A várhoz hasonlóan a népi építészetnek is 

alig maradt emléke.  

A falu 1785-re visszanyerte korábbi 

jelentőségét, lakosainak száma 

megközelítette az ezret. A XIX. században 

alakult meg az első olvasókör, az 

önsegélyező- majd a hitelszövetkezet.  

A XX. század fordulójára vált általánossá 

a híres koppányi népviselet. A nők 

fehérhímzéssel vagy piros 

keresztszemekkel díszített gyolcsinget, 

selyem vagy bársony bőszoknyát hordtak, 

melyek viselőjük anyagi helyzetéről is árulkodtak. Az asszonyok kontyba 

tekerték hajfonatukat, s erre a kontyra főkötőt kötöttek, melynek sarkai a 

pillangó szárnyaihoz hasonlóan szétálltak. A szoknya alját hátul az úgynevezett 

pufándli emelte meg. A férfiak viselete gazdagon hímzett fehér ing, rojtos gatya 

és fekete, sűrű zsinórozású mellény volt, kalapjukba rozmaringszálat tűztek. 
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Törökkoppány lakossága 1383 fő volt 1900-ban. 

Annak ellenére sem csökkent a lélekszám, hogy a 

tengerentúlra másfélszázan vándoroltak ki, az 

első világháborúban pedig 51-en haltak meg a 

frontokon harcoló 228 helybéliből. A két háború 

közötti időben megpezsdült az élet a településen, 

ahol 104 kh földet osztottak ki, évente négy 

vásárt rendeztek, a gazdák körében pedig magas 

szintű állattenyésztés honosodott meg. Ekkor 

alakult meg a faluszövetség, míg a 

néphagyományokat ápoló daloskör ismert lett az 

egész országban. A XX. század második felében 

is megőrizte a falu térségi kisugárzó hatását, s 

napjainkra szintén megmaradt a környező 

községek közigazgatási központjának. Általános 

iskolája ellátja a szomszédos települések gyermekeinek oktatását, s a községben 

van a térség egészségügyi és szociális ellátásának centruma is. 

Törökkoppányt ma tíz utca alkotja, a lakosság azonban a XXI. század elejére 

jelentősen megcsappant. A faluban több vállalkozás működik, most épp egy 

megtelepülő vállalkozó fűrészüzemet indít, de szívesen látnának újabb 

munkahelyteremtőket is. Jelenleg az önkormányzat és a szövetkezet biztosít 

munkát, s vannak, akik Tabon találnak megélhetést. 

http://www.vendegvaro.hu/geo 

http://www.torokkoppany.hu 
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